

BAJA UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P.
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

Megnyílnak az iskolák

Még néhány nap és megnyílnak az iskolák kapui, hogy a nemzetnek reményességét, szemefényét, a tanulóifjúságot kebelére ölelje a jól megerdemelt és hasznosan kiélvezett nagy szünidő után. A hosszú pihenés, az egészséget adó, napsugaras, verőfényes nyári meleg jó fürdőzéssel összekötve, bizonyára fölfrisította, megedzette, megacélozta az ifjuság idegzetét és izomerejét. A zavartalan kedvtelés, a kötelező tanulás nélküli szellemi szórakozás és nyugodalmatlan pihenés, sokaknál pedig az édes semmittevés szellemileg is felüdítette lelkületét. Oh boldog ifjuság, gondtalan élet, reményekkel, álmokképekkel megáldott ifjukor mennyire kedves a visszaemlékezés! Milyen kellemes, milyen bizsergető a gondolat, mellyel vissza-visszatérünk ilyenkor még álmainkban is a mi ifjuságunkra!

Ünnepies öltözékben és ünnepélyes lelki hangulattal, imádásos lelkülettel el és betelve, bensőséges szorongással léptük át a templom szentélyének küszöbét s lelkünk könyörgése, az anyagi áhítatnak lenge szárnyain magasztosan repült a mindenség fölé könnyedén és ifjú lelkesültséggel a misének tömjén aradatával megszentelt illatfelhőivel. Valami meg nem határozható, ki nem mondható boldog, szinte önkívületi érzés járja ilyenkor át az ifjú lelkét és testét keresztül-kasul s az a biztos tudat, hogy tiszta teste és nemes lelke most legszentebb, legmagasztosabb és legmértősebb Istennel egyesült s annak földüntuli érzetével, lelkületével nyert kegyelmes megszentelést, tömjén mirrás meghintést. Végtelen örömet s olyan tiszta, aranyos, szüzsies és utólérhetlen boldogságot vált

ki az ifjú lelkéből, amilyenhez hasonlót kifejezett férfi és nemesült öregségének idején is csak kivételesen él át. Sőt mondhatnám, hogy többé nem is lesz abban része, mert férfikori és öreg korának bensőséges érzései már nem az ifjuság reménytengerében, nem a szűztiszta, fiatalos lélek fényzőnében fogannak meg és ébrednek életre. Más ekkor már az embernek érzés, érzelmi, gondolat és lelki világa, amiként mások már külső és belső életének körülményei, létfeltételei is.

Szép ifjuság jer vissza egy szóra! Állj meg csak egy pillanatra is, had fűrösszük meg meggyötört, megkuszált lelkünket még egyszer életvezednek üdítő, lendítő, eltető, bizakodó forrásaiban! Szeretnénk még egyszer mi is Veni Sancte Spiritust zengeni ifjú lelkesedéssel, tiszta, zavartalan, nemes áhítattal s azzal a boldogsággal, mely csak az ifjuságnak felértékelhetlen jutalma!

Tiszta lelkű, nemesen gondolkozó és hazafiasan érző, üde, erős magyar ifjuság! A sirjában nyöszörgő, sem meghalni nem tudó, sem feltámadni nem képes magyar nemzet könnyes szemekkel tekint föl ezen a napon reátok, mert minden reménye, minden öröme és boldogsága egyedül csak általatok és bennetek van! Elagott testi szeme és megkínzott lelkének szellemi fénye rajtatok nyugszik s mikor egyszerre kér, sürget és követel tőletek boldogabb, szebb és jobb jövőt e nemzet számára, egyben kitarásra, erőre és bizalomra is buzdít, mert nagyszerű küldetések az 1000 éves hazának megmentése, megváltása és feltámadásra megerősítése a ti ifjú életetek, azoknak testi és szellemi váltásán át!

Nemes buzgalommal, áhítatos lélekkel, önbizalommal és soha

sem ernyedő szorgalmmai, kitartással és boldog reménykedéssel kezdjétek el ezt az újabb iskolaévet édes hazánknak megmentésére és boldogabb jövőjére! Mi átszellemült felnőttek

pedig lelkesülve veletek együtt zengjük most könnyfátyolos szemekkel: Veni Sancte Spiritus, et emitte coelitus!

Dr. Thurzay Károly
jb. alelnök.

Megszűnt a szerb diktatura A szerb király alkotmányt adott népének A horvátok részt vesznek az új kormányban

Régóta rebesgették, hogy a szerb diktatura napjai megvannak számlálva, s hogy a királynak nincsen más választása, mint alkotmányosan kormányozni, vagy anarchiába kergetni az országot. A király az előbbi választotta, új alkotmánytervezetet dolgozott ki, s ki is nevezte az új kormányt, melynek elnöke ugyan nem más, mint az eddigi diktátor, Zsifkovics tábornok, de aki mégis — legalább formálisan — kormányt alakított, s ezzel a kormánnyal az oldala mellett — boldogítja tovább a szerbeket és a horvát népet. A király proklamációja hangsúlyozza, hogy átgazoltak a Jugoszlávia létét fenyegető veszedelmeken, s lerakhatták az egységes nemzeti élet alapjait. Az új kormányban a horvátok egy tárca nélküli miniszteri stállumot kaptak. A külföld általában bizalmatlanul, az angol sajtó egyenesen barátságtalanul fogadta az új alkotmánytervezetet, mellet szemfényvesztésnek nevez.

Az éjtszakai telefonszolgálat kérdésével foglalkozott a város közigazgatási bizottságának ülése

Nagyfontosságú jelentések a város közegészségügyi és tanügyi állapotáról

A város közigazgatási bizottsága pénteken délelőtt tartotta legérdekesebb üléseinek egyikét, amikor a bizottság tagjai több általános érdeklődést megvitattak.

Bisztray Balku Gyula főispán elnöki megnyitója után dr. Puskás Dezső helyettes polgármester a város közigazgatási ügymenetéről ismertette szokásos jelentését. Az ügymenet általában kielégítő.

Weidinger Dezső bizottsági tag az éjtszakai telefontelefonszolgálat hiányát sérelmezte. Kérte a polgármestert, járjon el a postakincstárnál, hogy október 1-től április 1-ig terjedő időtartamra is reggel 7 órától és nem pedig 8-tól nyerhessenek a telefon előfizetők összeköttetést.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester

kijelenti, hogy egyelőre még nem tudja miképpen fogja megoldhatni az éjjeli telefonszolgálat ügyét, annyit azonban most is szívesen megígér, hogy az őszi, illetve téli időnyire is kijárja a korábbi telefonkapcsolás ügyének elintézését.

Dr. Radezky Agost pénzügyigazgató jelentéséhez Szilágyi György bizottsági tag szólalt hozzá. A jelentéssel és a felszólalással is másutt foglalkozunk.

A jelentés, valamint [Ruszték Károly tanfelügyelőnek a város tanügyi képeről adott beszámolója rendkívül nagy érdeklődést váltott ki.

Dr. Borbíró polgármester azonban a tanfelügyelőnek arra a reményére, hogy jövő szeptemberben meginduló tanév az iskolaépítkezések betelejez-

Fischer Pál R.-T.

DIVATÜZLETE

selyemharisnyái, gyermekharisnyái

tartósak, szépek, olcsók. ISKOLATÁSKÁK nagy választékban

BAJA

Fenyvesi Árúház

CIPŐÁRUHÁZA

az ujon épült Risztics házban.

mindenfajta iskola cipőt,

torna, férfi, női-cipőt olcsón árúsít.

sét jelenti, némi kétségét nyilvánította, mert az általános gazdasági helyzet nem ígér biztosat.

Ruszték tanfelügyelő mégis előbbi hite mellett marad, még ha az optimizmusnak látszik is.

A főispán örömmel veszi a népoktatásra vonatkozó szép jelentést és szintén az optimista álláspontot teszi magáévá, azaz bizonyosra veszi, hogy az iskolaépítkezések valamiképp kedvező megoldást nyernek.

Gramling Kornél ügyészségi alelnök jelentése szerint augusztusban 89 letartóztatás volt Baján, közveszélyes munkakerülést nem tapasztaltak, fogházak élelmezése és tisztántartása megfelelő.

A mezőgazdasági jelentés különösebb, illetve újabb dolgokat nem tartalmazott.

Bencze Béla műszaki tanácsos, államépítészeti hivatal vezetőjének jelentését másutt ismertettük.

Trenka Kálmán rendőrtanácsos jelentése a közbiztonság kielégítő állapotát bizonyítja. Előfordult 18 baleset, egy öngyilkossági kísérlet és egy halalos végű öngyilkosság.

Dr. Burtik Andor tiszti főorvos nagyfontosságú jelentését közöltük.

Dr. Kocsis János tanácsnok a gyámügyi közigazgatás ügymenetét vazolta. Ezután három albizottság tartotta értekezését.

Nagy vita a kisgyűlésen a szentistváni iskolaügy körül

A gimnázium előtt továbbra is ottmaradhat a szennyes vizű kut mocsara

Szokatlan érdeklődés mellett zajlott le a város törvényhatóságának péntekre összehívott kisgyűlése.

Az előkészítő hatáskörbe tartozó egyetlen pontot a lakhatás letelepedés és községi kötelekbe való felvétel újabb szabályait dr. Puskás Dezső helyettes polgármester ismertette.

Nagy vita keletkezett a szentistváni iskolák jobb elhelyezését taglaló második pont körül. Ruszték Károly kir. tanfelügyelőnek az iskola tarthatatlanul súlyos állapotát ismertető és így a szükség szerű segítség nyújtását kívánó igen komoly és alaposan megokolt érveivel szemben a polgármester a város anyagi helyzetére hivatkozott, hangsúlyozva, hogy minden körülmény között első sorban a város érdekeit tekintik és akkor, amikor takarékoskodni akar-

nak nem szabad a városi költségvetést újabb terhekkel növelni.

Ruszték tanfelügyelő azt válaszolta, hogy ő maga is mindenkor a város érdekeit nézi, azonban most már a szentistváni városrész is Bajáé, azzal pedig, hogy a legsűrűbb feladatokat takarékosági elvek alapján figyelmen kívül hagyják sokat nem fognak nyerni, mert amit egyik oldalról elvonnak az nemzetgazdasági téren megboszulja magát. Kijelentette, hogy ha az iskola is ilyen állapotban marad a zsufolt tantermek növendékeinek életbiztonságáért nem vállal felelősséget.

A vitába beleszólt a főispán aki azt ajánlotta, hogy szakértők helyszíni tanulmánya alapján tegyenek jelentést az iskola állapotáról.

Nagy főmérnök jelentette, hogy a város napközi otthonát a Vörös-

kereszt-téri ovodából a Kinizsy utcai régi ovodába helyezik.

Igen vitás volt a kisgyűlés tárgysorozatának negyedik pontja.

A Ciszterci Rend bajai realgimnáziumának igazgatósága kéri a Berényi Dániel-utca lezárását és a gimnázium előtt álló kutból elfolyó vizeknek a csatornába vezetését. Ugyanis a gimnáziumnak Berényi-utcai szakaszán a kocsiforgalom akadályozza, hogy az ablakokat tanítás idejére csak percekre is felyissák, olyannyira hogy a tantermek levegője egészségügyi szempontból is kifogásolható. Az épület főszárnán pedig az ott álló kut vízse teszi poshadtá egészségtelenné a levegőt.

A tanfelügyelő is az utcárezselzését javasolta. Igen meggyőzően fejtegette azt is, hogy a szép épület külső hatását mennyire izetlenül lerontja az ott éktelenkedő, rosszlevegőt árasztó, bűzhödő mocsár.

Dr. Burtik Andor tiszti főorvos kijelentette, hogy a bakteorológiai vizsgálat veszedelmes mértékben egészségtelenné ítélte a kut vizét. Fontos közegészségügyi okok kívánják, hogy a kutat leszereljék mert a vize erősen szennyeződött. A tanítás zavartalanágának biztosítása pedig megkívánja a jelzett utcárezselzését.

A kutat illetően azt mondja: közegészségügyi szempontból lehetetlen állapot, hogy egy ilyen mocsár legyen éppen az iskola előtt. A gimnázium előtti kutra szükség nincsen, a vize szennyezett tehát ivásra nem alkalmas, felesleges, hogy ott bárki fertőzést nyerjen.

Klein Rezső bizottsági tag nem akarja az utca lezárását inkább makadám utat ajánl. A kut leszerelése ellen tiltakozik mert a vize jó és sokan használják.

Dr. Burtik Andor kijelenti, feleslegesnek látja vitázni olyanokkal, akik nem akarják megérteni, hogy egy

jó ízű kut vize még lehet fertőzött, amint azt éppen erre a kutra is megállapította a bakteorológiai vizsgálat. Igaz az, hogy évtizedeken át többszáz gyerek itta a kut vizét, de azt senki sem tudja, hány vol közülük gyomorhajos, gyengén fejlett és egészségében leromlott. Éppen a tömeges tifuszbetegedések — amik feltétlenül összefüggnek a rossz ivóvizekkel — a legnagyobb óvatosságot ajánlják.

A vita vége az lett, hogy a mocsár leeresztésére csatorna nem épül, a nevezett utszakaszt láncsorompóval saját költségén lezárhatja az intézet, de csak a tanítás órái alatt, heti napokon pedig egyáltalában nem.

A tárgysorozat többi pontja között csupán a Kamarásduna kotrásával összefüggő utolsó pont érdemel nagyobb érdeklődést.

— Az új torkolat kotrása szabályszerűen halad. A „Hungária“ a nagy kotrógép nap nap után jobb rágja maga az új torokba. A város megegyezett az érsekséggel az iszapelhelyezést illetően, s így a most kikerült rengeteg anyag, körülbelül 20.000 köbméter az érseki területre ömlik. Ez a lehetőség nagyban megkönnyíti a munkálatokat, mert így nem kell az anyagot messzire szállítani s amellet az üzem is olcsóbb. A munkálatoknak állandóan sok a nézője, akik érdeklődéssel szemlélik, hogy a hatalmas gép mint okádja a fölhigitott iszapot és mint szállítja azt biztos területekre.

— Tűz Felsőzentivánon. Szombatira virradó éjszaka tűz emésztette el Vuits István felsőzentiváni lakos házat. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A ház biztosítva volt. Vuits három hét előtt biztosította házat jól jart hogy megtette — talán — mert azt hiszik, hogy a csendőrség, amely erősen kutatja a tűz okát, hamarabb kiadja az ártatlansági bizonyítványt.

A szivtelen

Írta: Stamez Győző.

Hogy is volt csak? Igen most már emlékszem... Nagyon régen történt... fiatalok voltunk, életképesek... telve reménnyel és bizakodással. Neki jó hangja volt azt képeztette, én meg hegedülni tanultam. Mindennap együtt mentünk haza a zeneiskolából. Ő teljesen más irányban lakott, de azért mindig elkísérttem.

Hosszu bensőséges ismeretség volt önzetlen... szerelemtől mentes.

Ugy beszélünk mint két jó ismerős, vagy talán mondhatnám — testvér.

A jövőt latolgattuk... színes képeket láttunk a ködös pesti esték homályában.

Mindig jószívűnek, nemesnek, engedékenynek ismertem. És egyszer... amint haza felé ballagtunk a ködös köruton... az egyik kapusarokból egy sovány didergő köldös kéz esdekelt felénk.

Segítsenek, csak valamivel is... nyöszörögte a szerencsétlen, mert meg kell fagynom ebben a hidegben.

A barátomra néztem... s megdöbbenem, mert a részvétnék még csak a parányi felvillanását sem láttam a szememben.

Épen valami sikeréről mesélt, s szinte dühösen nézett a köldusra, amiért az megzavarta.

Valami pénzarabot adtam a szerencsétlennek, s indultunk tovább. Ettől kezdve valahogy elhidegülttem tőle, mindig kevesebbszer kísérttem haza, — míg egyszer végleg elmaradtam.

Azután jöttek a jobb évek, szerződést kaptam külföldre, jól kerestem, művészi tehetségem kialakuló felében voltam.

Később hallottam, hogy ő is révbe futott... valamelyik híres párisi színház primadonnája lett.

Megint elmúlt egy pár év, amikor újból találkoztunk.

Én is Párisba kerültem... hangversenyezni.

Neki már nagy híre volt, akkor szép volt, kitűnően játszott, de nem volt szíve. Emlékszem, akkor is egy szegény alapnak adományoztam a hangverseny jövedelmét, míg ő,

aki szintén énekelt akkor, követelte a fellépti díját.

Sokan megbotránkoztak ezen, de a nagy és sok tisztelői eltussolták az ügyet, s így hamar elfelejtették.

Előadás után egy bárban találkoztunk s a sablonos gratulációk után beszélgetni kezdtünk. Tudja művészem én nem vagyok szentimentális és ezt az ideálisták mindig felrójják nekem, de én ezzel nem sokat törődöm, mert sokkal jobban állok anyagilag, semhogy ez nekem népszerűtlenséget okozna.

Mindenkinek megvan egyszer a módja az életre... ragadja ezt meg, s akkor nem fog szegénységre jutni.

Igy beszélt a mindenkitől dedelgetett fiatal művésznő, s én lélekből fakadó undorral hallgattam.

Harminc évet ugrok most át és folytatam az elbeszélést.

Ismét Pesten voltam, hideg téli este volt. A Transzparensék fénye élesen világította át a novemberi ködhományt. Fázósan huztam össze a felöltömet, s siettem haza a meleg szobába. Az egyik saroknál

nagy embertömeg tolongott. Megkérdeztem egy rendőrt... eh semmi csak egy részeg asszonyt ütött el a villamos. Megborzongtam, hát itt is a részvétlenség. Hat nincs szíve senkinek sem.

Most megérkezett a mentő orvos, a tömeg tiszteletteljesen utat nyitott s én is a közelbe jutottam.

Még volt benne élet, s halottam amint az orvos kérdéseire felelt.

K... Ilona Széchenyi ut 2 lehelte, s aztán elájult.

Forró verhullám öntött el, ezt a nevet én már hallottam. Gondolkozni kezdtem... s mint az örült futottam a kórház felé.

Mire oda értem már jobban volt egy kicsit, de az orvosok arcán láttam, hogy nincs már remény.

Leültem mellé és megfogtam a kezét... nem szóltam semmit, csak néztem rá, s ő csendesen beszélni kezdett.

Igaza volt... nincs szívem, de nincs senkinek sem, mert akkor nem kerültem volna ide. Nem is tudom, hogy volt... csak egyszer beteg lettem elvesztettem a hango-

ügyi miniszter most hagyott jóvá. Ez azt jelenti, hogy a heti piacokon is minden áru után bizonyos illetéket kell lefizetni. Az új díjszabás szerint ez az összeg nagyjából után 30 fillér, növendék jószág után 15 f, sertés, stb. 10 f, malac stb. 5 f, baromfi 4 f, növendék baromfi 2 f. Az árusok ha gyalogteherrel állnak 20 f, földön négyzetméterenként 8 f, padon és sátorban 10 f, taligán 20 f, kerékpáron 18 f, egytogatú kocsin 5 f, kéttogatú kocsin 60 f, motorkerékpáron 10 f, autón 80 f, teherautón 1 P 60 f, tartoznak fizetni. A rendelkezés a többi árusítókra is részletes felvilágosítást tartalmaz. Az új helypénz-szabályzat most lépett életbe és mind a helybeliekre, mint vidékiekre egyaránt kötelező az országos és heti vásároknak.

— **Nagyszerű lesz a bácsalmási tűzoltó verseny.** A szeptember 8-i vármegyei tűzoltóverseny iránt mindig nagyobb érdeklődés nyilvánul meg. A délelőtti diszközgyűlésen a központ kiküldötte dr. Marinovich Jenő ny. államtitkár. Orsz. Tűzoltó Szövetség társelnöke is részt vesz. Elnökül Koller Oszkár járási főszolgabíró, a Bácsalmási Önkéntes Tűzoltótestület diszelnöke. A nagyszabású versenyen résztvesznek: Bácsalmás 2 csapattal, Bácsbokod, Bajszentistván, Jánoshalma. Katymár Kisszállás, Kumbaja, Mátételke, Nagybaracska és Tataháza községek tűzoltói, hogy nemes küzdelemben mérjék össze erejüket.

— **Tennisz mérkőzés Bátaszéken.** Napokban folyt a Bátaszék — Bonyhádi klubközi mérkőzés Bátaszéken, amelyen bajai játékosok is részt vettek. A verseny győztes sport-szerű játék jegyében folyt le és Bátaszék javára 5:3 ponteredményrel végződött, amiben a bajaiaknak is részük van, akik Bátaszék oldalán játszottak.

**Villamossági és erő-
-: átviteli vállalat. :-**

**Villanyt
Villany-**
motorokat

Villany-
berendezéseket

Rádió-
szereléseket

Rádió-
javításokat vállal garancia mellett
olcsón.

Rádiók
hosszu és kedvező részletfizetésre

KÓKAY TESTVÉREK
(Városháza alatt.)

Kézrekerült az ó-almási utonálló A bácsalmási hetivásáron fogták el Balázs Istvánt

Vakmerő és veszedelmes merénylet történt e mátételke-óalmási utonálton kedden reggel 8 óra tájban. Nimcsevics Antal mátételkei gazda 22 éves fiait felesége, Katona Anna ó-almási földjükre sietett, amikor a vasutailomás mellett a kukoricatáblából egy toprongyos csavargó ugrott eléje.

A megrémült asszony ijedtében futni kezdett, de az utonálló egykettőre beérte és a földreperete. Nimcsevicsné sikoltozni kezdett, de támadója kést rántott és leszurással fenyegette meg, ha hangot ad. A szabadulni igyekvő asszony dula-kodni kezdett ellenfelével, aki erre késével tövig levágta annak haját, úgy hogy tejbőre is több helyen megsértült.

Ekkor sikertült csak kiszabadítania magát az erőszakoskodó ember kezeiből, akit sietve fel is jelentett a csendőrségen. A bácsalmási csend-

őrs négy napig nyomozás után megállapította, hogy leírás után az utonálló más nem lehetett, mint Balázs István madarasi illetőségű állástalan csavargó. A szomszédos községek átkutatása nem vezetett sikerre, de a pénteki almási hetivásáron egyik járőr felismerte Balázst, akit bekísértek a község házára.

Mátételkéről Nimcsevics Antalné azonnal behívták Bácsalmásra. A még mindig ijedt asszonyka a szembeállításánál azonnal felismerte merénylőjét. Balázs István tagadta, hogy ő megtámadta az asszonyt, sőt azt is letagadta, hogy ezekben a napokban ó-almáson járt volna.

A borotvátlan, toprongyos csavargó csak 36 éves és 6 gyermeke a szélrózsa minden irányában elszórtan él. Felesége már meghalt. Az elvetemült embert kihallgatása után a bajai törvényszék fogdája szállították.

Bászler Béla

Elő Bajai Mélyfúrási Vállalata
BAJA, Szent Istvántér 3. szám.

Főüzlet: Nyiregyháza.

Készít: mérnöki praxissal ártézi — mélyfúratu kutakat és terve-
zéseket, próba- és talajkutatásokat, vizszerzést bármilyen talaj-
ban teljes garanciával vállal, továbbá elromlott mély-
fúratu kutak javítását jutányos ár mellett eszközöl.

Árajánlattal és szak-szerű felvilágosítással postabélyeg beküldése
0—0 elenében díjtalanul szolgál. 0—0

— **A Máriagyüdi zarándoklatra**
eddig már 150 jelentkező van. A zarándoklat szombaton este 8 órakor indul a baja—kiscsávolyi Jézus Szive templomból.

— **A jánoshalmi piactéren** egy darab mintázott, színezett napernyőt találtak. Felhívjuk a jogos tulajdonosát, hogy azt kellő igazolás után Jánoshalma előjáróságánál átveheti.

— **Szélhámósok Felső Bácskában.** A mélykúti csendőrség a napokban két veszedelmes szélhámost fogott el és kísért be a bajai ügyészség fogdájaiba. Árvay József ny. mozdonyvezető, budapesti lakos és Nagy ambrus nagykörösői B-listás MÁV s. tiszt hónapok óta ügyes trükkkel fosztogatták a bácskai falvak lakóit. Hamis iratokkal és bizonyítványokkal miniszteriumi tisztviselőknél adták ki magukat és részben vagyonválság, részben a nyomorék gyermek céljaira gabonát gyűjtöttek. Kocsiszámra hordták el így a búzát, míg végül rajtavesztettek. Mélykút községben a csendőrök szőlítették igazolásra és így kerültek a hűvösre a nép tudatlanságának és járatlanságának vámszedői.

Felhívás előfizetőinkhez!

Fölkérjük előfizetőinket, hogy előfizetéseiket beküldeni sziveskedjenek.

— **Sertéspestis pusztít a vármegyében.** A ragadós állatbetegségek állásáról adott legutóbbi kimutatásból kitűnt, hogy a vármegyében ezidő szerint a sertés vész pusztítja leginkább állatállományt. Tizenhárom községben Bácsalmáson, Kelebián, Kumbaján, Tompán, Bácsbokodon, Bácsborsódon, Bátmonostoron, Garán, Hercegszántón, Kiscsávolyán, Mélykúton, Nagybaracsán és Csátalján találkozott az állategészségügyi hatóság a sertésvész eseteivel. Ezenkívül Mátételkén lépfene, Tompán, Garán, Bácsborsódon veszettség, Katymáron, Tataházán, Vaskúton, Jánoshalmán sertésorbánc megbetegedésekről tettek jelentést.

— **Felhívás!** Az 560-as Károly cserkész csapat tagjai vasárnap, 6-án délután 2 órakor a Legényegylet udvarában kötelesek megjelenni. Öltözet cserkész ruhában. Jó munkát! Vezetőség.

— **Meghalt Izabella főherceg-asszony.** Izabella főhercegasszony, aki már hosszabb ideje betegeskedett, tegnap délután félötkor a Fásor szanatóriumban komplikált tüdőgyulladásban meghalt. Az idős főhercegasszony halála nagy részvétet keltett az országban.

— **Változás a város képviselő-közgyűlésében.** A város törvényhatósági bizottsági tagjainak névsorában dr. Valentin Emil városatyja halálával változás állott be. Az elhunyt a kisgyűlésnek is tagja volt. Itt Krikovszky Vince th. biz. tag a Bajai Ujság népszerű munkatársa foglalja el helyét mint aki a póttagok sorában elsőnek következik. A törvényhatósági bizottság közgyűlési tagjai sorában dr. Milassin Jenő közgyűző mint — első póttag követi.

— **Szüreti mulatság Kiscsávolyában.** A Kiscsávolyi Katolikus Olvasókör vasárnap, szeptember 6-án este 8 órai kezdettel szüreti mulatságot rendez a kör helyiségeiben tagjai és azok vendégei részére. Az összejövetel, mely az ideai szüreti mulatságok bevezetője, nagy az érdeklődés. Meghívókat nem bocsát ki a rendezőség.

— **A bajai tüdőbeteg gondozó forgalma.** A bajai tüdőbeteg gondozó intézet augusztusban negyvenhárom beteget vett fell. Orvosi rendelések száma kétszázharmincöt. Előfordult nép halálozás. A gondozónői látogatások száma kétszáz. Az elfogyasztott tej mennyisége kilencszáz harmincliter.

— **Ujfajta téglasajtólóra kapott szabadalmat egy csátaljai földmives.** Ringeisz András csátaljai lakos újszerű érdekes téglasajtólót talált a csátaljai földmivesember praktikus találmányára a m. kir. Szabadalmi bíróság 7394-1930 R. 5867 szám alatt az engedélyt is megadta. Az érdekes találmány egy óra folyása alatt 5000-6000 téglát állít elő. Ezek a téglák erősebbek mint kézi erővel előállítottak. A találmányra még Amerikában is felfigyeltek és a magyar földmives ember Argentínában is szabadalmat nyer a hasznos találmányra. Ezenkívül a gépgyárak is versenyeznek abban, hogy kié legyen a szabadalom.

— **Kitüntetett bajai téglamester.** Szarvas Dezső jónévű bajai téglamester aki 28 esztendő óta özv. Schleicher Ákosné alkalmazásában dolgozik a kereskedelmi miniszter jutalomban részesítette. Hűségese értékes szolgálataért a derék téglamester 100 pengő pénzzutalmat és a kereskedelmi miniszter diszoklevelét kapja. A diszoklevelét valamint a pénzzutalom átadás ünnepélyes keretek között fog megtörténni.

— **Borzalmas öngyilkosság.** Egy Angelo Zannoni nevű 49 éves argenteuli kövezőmunkás borzalmas módon követett el öngyilkosságot. Dinamit patront tett a szájába, a gyújtószinort a villanyvezetékhez kapcsolta, aztán elfordította. A dinamit óriási dettonáciával felrobbant és a szerencsétlen embert darabokra szaggatta.

K O T T Á K

A legújabb kaphatók az „Uj Elet”-ben

Kedvezményes utazás Budapestre az Őszi Lakberendezési és Háztartási vásár alkalmával.

Az Országos Iparegyesület f. é. augusztus 29-től szeptember 13-ig terjedő időközben rendezti meg a szokásos Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásárt, amelyre a kereskedelemügyi miniszter ur 33 százalékos kedvezményt nyújtó Máv vasuti utazásra szóló igazolványokat engedélyezett, amelyek érvényessége szeptember 22-ig tart. Az igazolványok ára belépőjeggyel együtt darabonként 2 pengő 20 fillér. Az igazolványok a menetjegyirodában (Klauber bank) kaphatók.

A Pesti Tőzsde új számában báró Korányi Frigyes, dr. Jacobi Olivér, dr. Nvulassy János, Mihályffy Dezső, Borbás Lajos, R. Vander Bergi vezérigazgató és mások nyilatkoznak. Szenzációs riportot közöl a lap a parcellázási dzsungelről, a Holló-utcai aranydrágitékről, a szénsavkétel és a szikvizgyárak új háborujáról, a Gazdagép üzemleállításáról, a pénzügyi, tőssdei és deviza helyzetről. Szenzációs textil, biztosítási, áruipari, vas- és gépipari, vidéki hitélet, színház, mozi-rovat egészítik ki a kitűnően sikertült u számot.

URANIA

Szeptember 8-án, kedden d. u. fél 4, 6, este fél 9 ó.

Az idei szezon legszebb és legjobb hangosfilmje

EMIL JANNINGS

felléptével

AZ ISTENEK KEGYENCE.

Egy világhírű operabékes regénye 15 felvonásban.

Rendezte:

HANS SCHWARZ.

Főszerepben:

EMIL JANNINGS, OLGA CSEHOVA, RENATE MÜLLER

Gyönyörű operaáriák, kitűnő jazz és szalonzenekari kíséret, izgalmas cselekmény, remek kiállítás.

Kísérő filmje:

Nősüljünk meg pajtás

Burleszk 2 felvonásban.

HIRADÓ.

SZÍNHÁZ

Az okos mama — operettszenzáció. Szombaton és vasárnap este az évad nagyszlágera, az Okos mama kerül bemutatásra v. Jakabffy Dezső főrendező és Bethleni B. László előkészítésében. Az Okos mama a legjobb operettek egyike aminőt nem gyakran teruel az operettirodalom. A két divatos szerző között Bekeffy a poétikus szépségek, derűs romantika, egészséges humor s em llett érdekes tárgyú és meséjű operettek librettistája, míg a fülbemászó muzsika Lajthay Lajos kompozícióiban minden szívet megdobogtat. Az Okos mama a Király Színház ezévi legnagyobb sikere volt. A címszerepben Viola Margit primadonna grandiózus alakításában gyönyörködhetünk, aki Galetta Ferencel, az ünnepekt bonvivánnal diadalmas sikerre viszi az operettet. A főszerepekben Fejér Erzs, Felekyl Klári, Hámory Margit Bende László, v. Bánky Róbert, Markovics Bandi, Krémer Ferenc, Ajtay György nyujtanak elsőrangú alakításokat.

Alvinci huszárok — vasárnap délután fél 4 kor kerül műsorra olcsó helyárakkal az esti előadások teljes szépségében.

Sybill. A pécsi színtársulat elsőrangú szervezkedése lehetővé teszi, hogy a békeévek grandiózus ozerettjét, a Sybillt fővárosi színvonalu előadásában mutassa be. Viola Margit, Harczos Irén, Galetta Ferenc, Fejér Erzs, Markovics Bandi, Németh Jenő együttesében ez az operett nemcsak színpadi, de énekművészeti szempontból is elsőrangú élmény lesz.

A jövő hét szenzációja — Feketeszáru cseresznye, az Akadémia Vojnits díjas színműve, melynek pécsi előadása fővárosi viszonylatban is mintaelőadás volt. A darab v. Jakabffy Dezső főrendező mesterműve.

Iskolatáskák

nagy választékban legolcsóbban kaphatók az „Uj Elet” könyv-, zenemű- és papírkereskedésében

SPORTHIREK

A leventék őszi futballbajnoksága

A Testnevelési felügyelőség megajtette a levente őszi futballbajnokság sorsolását, amely a következőképen alakult ki:

IX. 6-án: Kiscsávoly—Belváros. 8-án Alsóváros—Felsőváros. 27-én Belváros—Alsóváros.

X. 4-én: Alsóváros—Kiscsávoly. Felsőváros—Belváros. 11-én Kiscsávoly—Felsőváros.

Minden mérkőzés délután 2 órakor kezdődik a Patak utcai sporttelepen.

Ami ezeken a mérközéseken első látásra szembeötlök — az abszolút fegyelem, amit sajnosan nélkülöztünk eddig a bajai csapatok egyik-mási-

kánál. Az abszolút fegyelem teszi lehetővé, hogy a játékosok uralkodjanak indulataikon, s játékot mutassanak, ne pedig durvaságokat, belegázolásokat stb., ami végül is elriasztja a közönséget a pályákról.

Járásli levente lövészverseny

Szept. 27-én járásli levente lövészversenyt rendez a Testnevelési Felügyelőség. Ezen a versenyen a járás összes levente egyesületek 5-ös csapatverseny alakjában vesznek részt. E verseny első helyezetteje a vármegevei versenyen indul, amely okt. 11-én lesz. A verseny a lökörtben lesz megtartva. — A bajai cserkészeknek is lesz egy lövészversenye, amelynek idejét a Felügyelőség később fogja megállapítani, amit majd pontosan meg is írunk. Egyelőre csak szorgalmasan készüljenek a versenyre.

Ma Baján játszik a Bácsalmási SC

Vasárnap, szept. 6-án újból megindul a bajnoki küzdelem a bajai alosztályban és pedig a Turul kivételével minden csapat starthoz áll. A bajai egyletektől eltérően, ma senki sem tudja, hogy milyen játékerőt képviselnek a csapatok, csak annyit tudunk, hogy minden egyesület erősen felkészült az idei bajnoki szezonra. Nagy érdeklődés előzi meg a tavalyi bajnok Bácsalmási SC idei első szereplését Baján, mely alkalommal a Bácska ad igen tekintélyes ellenfelet a bácsalmásiaknak. A BSC valószínű nem a tavalyi felállítással indul az új bajnoki évben, a csapatban némi változás lesz. Dörner távozása nagy veszteséget jelent az egyesületnek, utódja Száll vagy Herold lenne. A bekkpárt ismét a régebbi Kovászai—Rudits I. pár fogja képezni. A halvesor felállítása még Hirmann hazajövetelétől függ, de itt is változás lehet. A csatársor lesz a csapatnak a legerősebb részemután Lajkó I. ismét elfoglalja a jobb szélső helyét és így Rudits II. a belső trióban, valószínű centerben fogja érvényesíteni kitűnő technikáját és göllővő képességét, amennyiben Pazar visszavonul a futballtól. A csapatnak meg van az önbizalma és reménye ahhoz, hogy az idén is komoly és nagy csapathoz illően fog szerepelni. Ugyancsak vasárnap mutatkozik be az új székszárdi együttes. Nem ismerjük még játékeréjét, de azt hisszük az idei bajnokság kialakulásában nagy szerepe lesz. A bajai Turul felkészülődése talán a legnagyobb, ismét a régi Turulhoz méltóan kíván szerepelni s nagyon bizik, hogy a mult évben a jó hírneven ejtett csorbát ki fogja köszörszűlni. Az alosztály többi egyesületei szintén igyekeznek, hogy egyikük se maradjon alul a küzdelemben s előreláthatólag nem is lesz nagy klasszis különbség a csapatok közt, ami már a mult évben is látható volt. B - ts M.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető DR. MAMUSICH JÓZSEF



NAPI

pár fillérért kapja Ön az AKCIÓ

2 + 1 esőves váltóáramu hálózati hangszóróval egybeépített készüléket kapható minden rádiókereskedésben

Gyártja: TELEFONGYÁR RT. BUDAPEST

Leventék figyelmébe! A leventefoglalkozások szeptember 6-án kezdődnek, 14—16 óráig pontosan kell megjelenni! Mindazoknak, akik szeptember 1-ig orvosilag fel voltak mentve újabb orvosi vizsga alá kell vetni magukat. A vizsgálatot a tisztí főorvos díjtalanul végzi. Az újabb kiállított bizonyítványokat nyilván tartás végett Attila utca 2. sz. alatt be kell adni. Fenti intézkedés nem vonatkozik azokra, akik egész időre fel vannak mentve. Vezetőség.

CORSO

Baja város közönségéhez!

Értesítjük Baja város közönségét, hogy egy évi szünetelés után a Corso-mozi teljesen újonnan átrenoválva ismét megnyitja kapuit és

Szeptember 8-án, kedden d. u. fél 4, 6, este fél 9 órai kezdettel megindítja előadásait.

Megnyitó műsor:

1931. szeptember 8-án. HIMNUSZ.

Előadja az Opera énekkara.

HIRADÓ AKTUALITÁSOK.

KOCAVADÁSZOK AFRIKÁBAN.

Siáger burleszk 3 felvonásban.

Csak egy kislány

Az első magyarul beszélő, éneklő, zenélő hangosfilm. Rend: Gaál Béla.

Főszerepben:

Eggert Márta, Zombori Mercedes, Jávör Pál, Vándory Gusztáv, Pethes és Gárdonyi.

Bübájos magyar filmujdonság.

Rendkívül olcsó helyárakkal.

Apró hirdetések.

15 szőlő 80 f., minden további szó 2 f

Szakácsnői, házmesteri, vagy minden állást keres 48 éves nő vidékre is elmegy. Gilián Julianna Rózsa-utca 24 szám.

Kiadó négy szobás lakás fürdő szoba és mellékhelyiségekkel november 1 re. Érdeklőni lehet: dr. Reiter Emil ügyvédi irodájában.

Eladó. Teherpályaudvar mögötti hízaló telep, esetleg egyharmad rész megvételével ipari hízalásra társulhat. Azonkívül a szállásvárosi állomásonál 3 hold jókarban levő szőlő bő teressel és 2 és fél hold szántó. Bővebbet: Ifj. Koós Istvánnál Tisztviselő-telepen, Hősök utcája.

Lökert mögötti Városi erdő dűlőben fekvő 3068 négyszögöl területű szőlő terméssel együtt eladó. Értekezni Trapl István Budapesti-ut 132 szám alatt lehet.

1 zongora használatra bérbeadó. Círfusz Ferenc utca 16.

Uri család teljes ellátásra elfogad 1 esetleg 2 középiskolai tanulót. Petőfi S. u. 24

Elvállalok középiskolai diákokat teljes ellátásra. Prohászka utca 3. (Uránia mozi mellett.)

1 antik ebédlőasztal és 1 vas-kályha eladó. Deák Ferenc utca 21.

454 szám 1931 végr.

Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbírósnak 1931 évi P. 343 számú végzése következtében dr. Freund Manó és Freund Imre budapesti lakos ügyvéd által képviselt Strausz és Társa budapesti lakosok javára 145 P 30 f. tőke és több követelés járuléka erejéig a bajai kir. járásbírósnak fenti sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1931. évi április 24-én lefoglalt 1251 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbírósnak fenti számú végzése folytán az árverés elrendeltében stb. végrehajthatók, továbbá a foglaltatottak javára is, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset tolyamatban nincs végrehajtást szenvedő(k) lakásán üzletében: Baján Baró Eötvös utca 4 szám alatt leendő megtartására határozottul 1931. évi szeptember hó 9-ik napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt boltiáru-cikkek s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

T. E. 74. §. Az árverést megelőző 10-ik napon költségek előlegezése mellett érdekeltek bírósági szakértőt kérhetnek az érték megállapítására. Baja, 1931. évi július hó 28.

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó.

Bérbeadó

a Központi Szálloda gépüzlet helyisége, ugyanis hogy a bérlő a Hofherr Schrantz-féle Bizományi gépraktárt :-: kezelheti. :-:

ELADÓ

esetleg bérbeadó
Baján Erzsébet királyné utca 48. számú hat szobás fürdőszobával és minden szükséges mellékhelyiséggel és teljes kényelemmel ellátott családi uriház féld hold kerttel és külön nagy udvarral és

nagy gazdasági magtárral az egész ház azonnal birtokba vehető. Földbirtokosoknak nagyon célszerű! Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. Klein Miklós kir. közjegyzőjelölt Baja.

Ejjeli szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
augusz. 31-től szept. 6 ig
Lovasy Üdön
dr. Geiringer János
gyógyszertára.

Kávékülönlegességeinket
még a régi
olcsóbb áron
árusítjuk.

Hetenként 3-szor friss pörkölés
Háziasszonyok öröme
a kész rétes tészta, 5 perc alatt a sütőbe kerülhet a jó zamatos rétes. Biztos siker, nincs idővesztés, fáradság.

Kapható:
A MI BOLTUNK RT.-nél
Figyelem!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Baján 30 év óta fennálló **Hattyu Gőzmosó és Gallértisztító** intézetemet augusztus hó 1-től Péter-Pál-utcából, szintén a belvárosi plebánia templom mögött lévő Kazincy-utca 3 szám alá, a Horváth féle kötszövő gyárral szembe helyezem át. **Gallértisztítás darabja 10 fillér.** Mindentféle teherneműt a legolcsóbban tisztítok.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

Antal B.

Függőnyt,
ágyterítőt
hozott anyagból is olcsón és szakszerűen készít:

Huszár Arnold
Baja.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r.-t. könyvnyomdájában Baján.

Értesítés.

A Nagyérdemű közönség b. tudomására adom, hogy új rendszerű ebéd abonamát kezdünk, amelyet városunkban mint különlegességet meghonosítani kívánunk. **Hetenként ötször szárnyas ebéd,** minden pénteken **halászlé és rántott hal.**

Diérikus étkezésben egyedül állunk Baján. **Tésztakülönlegességünket tiszta teavajból,** ételeink pedig libazsírral készülnek. Havi előfizetők 10 százalékos kedvezményben részesülnek.

Kiváló tisztelettel

Goldberger-féle étkezde.

Szibajos vagy reumás Ön?

Ajánljuk használnia Székesfehérváron a **ÁRPA D F Ü R D Ó**

TERMÉSZETES DUS SZÉNSAVTARTALMU

ásványvízfürdőjét. Szanatórium-szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 190.— pengő színházuk látogatásával együtt.

Kérjen fenti fürdőtől prospektust, hivatkozzon lapunkra, 5 százalékos engedményt kap.

Koksz, porosz szén.

Bécsi gőzkokszot, porosz szenet — minden mennyiségben azonnal

S Z Á L L I T

„MÁK” mésztelep
Mátyás király tér 10. sz.
Telefon: 356.

Stukatórnád szeg és kátránypapír

elsőrendű minőségben

olcsó áron

UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

HIRDESSZEN

a BAJAI UJSÁG-ban

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGYSZALLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű :-: olcsó éttermmel. :-:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Fűzők, haskötők, melltartók, harisnyatartók

mérték után és készen

legolcsóbban

kedvező fizetési feltételekkel

Éliásné Jakab Eszti
fűzőkészítőnél.
(Uránia mozi mellett.)